

Ο Παλμός των Μηλιωτών

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΗΛΙΩΤΑΔΩΝ ΖΑΓΟΡΙΟΥ

ΕΤΟΣ ΣΤ' - ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 63, ΜΑΪΟΣ 1989 Ταχ. Δ/ση: 455 00 Μηλιωτάδες Ιωαννίνων
ΤΗΛ. (0656) 31244, 31376, (0651) 76734, 36909

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑΣ ΔΕΜΑΤΙΟΥ ΗΠΑ

Δημοσιεύουμε επιστολή που μας έστειλε ο Πρόεδρος της Αδελφότητας Δεματίου, η οποία εδρεύει στα Φιλαδέλφεια των ΗΠΑ:

Την 26ην Μαρτίου 1989 η Αδελφότητα Δεματίου φροντίδι του διοικητικού Συμβουλίου ετέλεσε εις τον καθεδρικό Ναόν Αγίου Γεωργίου Φιλαδέλφειας το ετήσιον μνημόσυνον εις μνήμην των συγχωριανών μας που έζησαν εις την Αμερική. Παρευρέθησαν το διοικητικόν συμβούλιον και όλοι οι χωριανοί μας.

Την 2αν Απριλίου 1989 η Αδελφότητα μαζί με τους δύο χορευτικούς όμιλους έλαβε μέρος εις την Ελληνικήν παρέλασιν, που έγινε εις την Φιλαδέλφειαν υπέρ της ανεξαρτησίας της Ελλάδος από τον τουρκικό ζυγό.

Η παρέλασις άρχισε με ένα σωματείο ευζώνων της Προεδρικής Φρουράς της Ελλάδος και ακολούθησαν με τη σειρά: οι εκκλησίες, ελληνικά σχολεία, αδελφότητες, οργανισμοί, σωματεία.

Μετά την παρέλασιν ακολούθησε δεξίωσις εις την αίθουσα του Αγίου Δημητρίου UPPER DARBY PA. Όλοι οι χορευτικοί όμιλοι παρουσίασαν παραδοσιακούς χορούς από όλα τα μέρη της Ελλάδος. Μεταξύ αυτών ήταν και ο χορευτικός όμιλος Δεματίου. Παρουσίασε διαφόρους χορούς της Ηπείρου. Ο χορευτικός όμιλος εμφανίστη-



Ο χορευτικός όμιλος της Αδελφότητας Δεματίου. Διακρίνονται από αριστερά προς τα δεξιά: ΜαρίαΘ. Κουτρούμπα, Μαρίνα Γ. Μπαρμπαλιού, Ελένη Ι. Χαραλάμπου, Μαρία Γ. Χαραλάμπου, Μαρία Στ. Τσιούρη, Βασιλική Κ. Κατσέφτη, Ελένη Κ. Κατσέφτη, Ντίνα Θ. Κουτρούμπα και Αρετή Κ. Κατσέφτη.

κε με τις καινούργιες Ζαγορίσιες στολές που προμηθεύτηκε η αδελφότης από τους αδελφούς Νάκκα Αθήναι, αντί του ποσού 1.000.000 δραχμών. Μετά την εμφάνισιν όλων των χορευτικών ομάδων η χορευτική ομάδα ευζώνων της Προεδρικής Φρουράς παρουσίασε ένα ωραίο χορευτικό πρόγραμμα με χορούς από όλα τα μέρη της Ελλάδος. Έτσι έληξαν οι πανηγυρικές εκδηλώσεις εδώ εις την Φιλαδέλφεια.

Σας στέλνουμε μίαν φωτογραφίαν από τον μεγάλο χορευτικό όμιλο της αδελφότητάς μας.

Από τα αριστερά προς τα

δεξιά διακρίνονται: Μαίρη Θ. Κουτρούμπα, Μαρίνα Γ. Μπαρμπαλιού, Ελένη Ι. Χαραλάμπους, Μαρία Γ. Χαραλάμπου, Μαρία Στ. Τσιούρη, Βασιλική Κ. Κατσέφτη, Ελένη Κ. Κατσέφτη, Ντίνα Θ. Κουτρούμπα, Αρετή Κ. Κατσέφτη, Μαρία Ηλ. Αγγέλη. Το μικρό χορευτικό όμιλο αποτελούν οι: Γεώργιος Ν. Παππάς, Βασίλειος Γ. Αγγέλης, Νικόλαος Ηλ. Αγγέλης, Ειρήνη Ν. Παππά, Σοφία Γ. Παππά, Ειρήνη Ηλ. Χαραλάμπου, Μαρίνα Ηλ. Χαραλάμπου, Βάγια Γ. Χαραλάμπου

Αικατερίνη Ι. Χαραλάμπου, Νικόλαος Γ. Χαραλάμπου, Φιλαδέλφεια, Απρίλιος 20 1989

ΓΕΩΡΓ. Κ. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑΣ ΗΠΑ

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ

Με απόφαση του Νομαρχιακού Συμβουλίου Ιωαννίνων ενισχύθηκε οικονομικά ο Πολιτιστικός Σύλλογος Μηλιωτών με το ποσό των 50.000 δρχ. από το πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων.

Διάλογος

ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΑΣΟΣ

«ΚΑΠΕΛΑ»

Με την επιστολή μου αυτή, θέλω να απαντήσω στον χωριανό μου Ιωάννη Σιούλα.

Τα όσα γράφετε στην επιστολή σας αυτή είναι όλα αναληθή.

Κατ' αρχήν ο ίδιος δέχεται ότι δόθηκε άδεια του Δασαρχείου σε μένα, για να κόψω τα δέντρα που βρίσκονται στην ιδιοκτησία του Αριστείδη Οικονόμου. Άρα επιτίθεστε εναντίον μου φανερά προσωπικά. Αυτό σαν πρώτη φάση.

Στη συνέχεια λέτε ότι αφού πέρασε ο έλεγχος του Δασαρχείου, ξανάκοψα ξύλα για δεύτερη, κατά τη γνώμη σας φορά, πάνω από 100 τόνους. Μετά λέτε ότι και οι 52 συνέταιροι δεν παρατήρησαν εσκεμμένη ενέργεια εκ μέρους μου.

Επίσης στη συνέχεια της επιστολής σας βγάζετε την «άτυπη επιτροπή» και τους συνεταίρους καπελωμένους. Και σας ερωτώ: Πώς είναι δυνατόν κ. Σιούλα μια επιτροπή 4 ατόμων και 52 συνέταιροι να συμφωνούν μαζί μου και εσείς, ο ένας, να τα βάζετε όχι μόνον με μένα, αλλά και με όλους τους άλλους;

Ένας έξυπνος αναγνώστης θα καταλάβαινε βέβαια ότι οι βολές σας, μόνο προσωπικές είναι. Είστε συνηθισμένος κ. Σιούλα σε τοιούτου είδους βολές όπως και στο παρελθόν. Σας έχω αποδείξει όμως ότι όλες ήταν ψευδείς, και ουδεμία ηθική επίπτωση είχαν στο πρόσωπό μου. Γι' αυτό κάθε άλλο παρά για το καλό του συνόλου και του δάσους ενδιαφέρεστε. Εγώ βέβαια δεν θα συνεχίσω τον πόλεμο σε προσωπικό επίπεδο, παρ' όλο που έχω όλα τα στοιχεία να το κάνω.

Δεν θέλω βέβαια να πείσω

σ' αυτό το επίπεδο, αλλά θα με αναγκάσετε εάν ξανασχοληθείτε μαζί μου να ακολουθήσω άλλο δρόμο, το δρόμο της Δικαιοσύνης και τότε θα αποδειχθούν οι πραγματικοί ένοχοι και συκοφάντες που ήδη τους ξέρει η αρμόδια Υπηρεσία, εσείς ο ίδιος και όλοι οι κάτοικοι.

Αρκετά ασχολήθηκα μαζί σας. Το Δασαρχείο κάνοντας έλεγχο έπειτα από την επιστολή δεν βρήκε εσκεμμένη ενέργεια εκ μέρους μου.

Από την άλλη μεριά η απάντηση βρίσκεται στο σχόλιο του Δ.Σ. του Πολιτιστικού συλλόγου του χωριού κάτω από την επιστολή σας που πρέπει να ισχύει για τους πραγματικούς ενόχους. Εκτός και αν δεν λαμβάνετε καμιά νόμιμη απάντηση υπ' όψη σας, οπότε και οι υπόλοιποι θα πρέπει να ακολουθήσουν τον δρόμο της Δικαιοσύνης που θα ακολουθήσω και εγώ.

Ευχαριστώ για την φιλοξενία
ΕΥΘΥΜΙΟΣ Η. ΚΙΤΣΙΟΣ

ΔΩΡΕΑ ΔΕΡΜΑΤΩΝ

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος οι χωριανοί προσέφεραν στον Πολιτιστικό Σύλλογο τα δέρματα από τα σφάγια του Πάσχα.

Συγκεντρώθηκαν 30 δέρματα και από την πώλησή τους ο Σύλλογος εισέπραξε το ποσό των 15.700 δρχ.

ΕΚΔΡΟΜΕΣ

Στις 16 Μαΐου το Γυμνάσιο Μηλιωτάδων πραγματοποίησε ημερήσια εκδρομή στη Λευκάδα. Επίσης στις 23 Μαΐου το Δημ. Σχολείο, μαζί με τα άλλα Δημ. Σχολεία του Ανατολικού Ζαγορίου, πραγματοποίησε εκδρομή στο φράγμα Πηγών Αώου.

ΕΚΠΤΩΤΟΣ Ο ΕΡΓΟΛΑΒΟΣ
ΤΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΜΗΛΙΩΤΑΔΩΝ

Με απόφαση του Νομάρχη Ιωαννίνων κ. Δημήτρη Οικονόμου κηρύχθηκε έκπτωτη η ανάδοχη εταιρεία «Κοινοπραξία Ι. Ιωακείμιδη — Β. Λένη» του έργου ανέγερσης του Γυμνασίου Μηλιωτάδων, γιατί με ευθύνη της αναδόχου εταιρείας δεν ολοκληρώθηκε το έργο στις προθεσμίες που είχαν οριστεί.

Το έργο έπρεπε να περατωθεί στις 30.10.89 (αρχική συμβατική προθεσμία) και παρά την προθεσμία που δόθηκε στην εταιρεία

να περατώσει το έργο μέχρι τις 5.4.89 δεν τήρησε τις υποχρεώσεις, το έργο δεν περατώθηκε και η εταιρεία κηρύχθηκε έκπτωτη.

Μετά από την εξέλιξη αυτή οι εργασίες ξανάρχισαν με εντατικό ρυθμό από άλλον εργολάβο και ελπίζουμε να περατωθεί το έργο αρχές Ιουνίου και να γίνουν τα εγκαίνια του έργου, ώστε την επόμενη σχολική χρονιά να υποδεχτεί τους μαθητές του Γυμνασίου.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΠΕΣΟΝΤΩΝ
ΚΡΗΤΩΝ ΣΤΗΝ ΑΓΙΑ ΜΑΡΙΝΑ ΔΕΜΑΤΙΟΥ

Ο Σύλλογος Κρητών Ηπείρου στις 21 Μαΐου επέλεξε επιμνημόσυνη δέηση στο μνημείο των τριών πεσόντων εθελοντών Κρητών στο εξωκλήσι της Αγίας Μαρίας Δεματίου.

Το εθελοντικό σώμα Κρητών έλαβε μέρος στον απελευθερωτικό αγώνα του 1912 - 13 και σε μάχη που έγινε στις 21 Δεκεμβρίου 1912 στην Αγία Μαρίνα Δεματίου έπεσαν 3 εθελοντές Κρήτες και 5 τραυματίστηκαν.

Το μνημείο των πεσόντων Κρητών έγινε με πρωτο-

βουλία και δαπάνη του χωριανού μας Βασιλείου Γ. Παππά, ο οποίος έζησε από κοντά τη μάχη εκείνη και θέλησε έτσι να τιμήσει την ηρωική τους θυσία.

Στην επιμνημόσυνη δέηση καθώς και στην εκδήλωση που ακολούθησε έλαβαν μέρος πολλοί χωριανοί μας, οι οποίοι πέρασαν ευχάριστες στιγμές πίνοντας τσικουδιά, παρέα με τους Κρητικούς που κατοικούν στην Ήπειρο και παρευρέθηκαν στην όμορφη αυτή εκδήλωση.

ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ ΠΕΤΡΑ ΖΑΓΟΡΙΟΥ

(Συνέχ. από τη σελ. 3)

σήμερα ο ναός του Αγίου Νικολάου Πέτρας. Εκεί λοιπόν μερικοί κατατρεγμένοι κάτοικοι βρήκαν καταφύγιο, κτίζοντας το σπιτικό τους σε μοναστηριακή έκταση.

Στην τουρκοκρατία το χωριό ανήκε — όπως όλα τα Ζαγοροχώρια — στον Αλή Πασιά των Ιωαννίνων. Είχε και αυτό όλα τα προνόμια που είχαν τα υπόλοιπα χωριά. Ο Αλή — Πα-

σας όμως το παρεχώρησε «τσιφλικί» στον ευνοούμενό του Μουρλά Μπέη. Αυτός ήταν άνθρωπος αιμοβόρος, τυρανικός, άγριος και εκδικητικός. Επειδή είχε πολλές προσβάσεις στον Αλή, κατόρθωσε να αποσπάσει το τσιφλικί του από τα Ζαγοροχώρια και να το προσαρτήσει στην περιοχή Μαλακασίου, έτσι οι κάτοικοι του τσιφλικιού του, χάσανε τα προνόμια των Ζαγοριών.

(ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ)